

立冬过后百花尽，却正是菊花方始烂漫绽放的节气，冬天也是看企鹅宝宝的好时节，还是企鹅的“生蛋季”。记者了解到，虽然冷空气来袭，冬天的脚步渐渐近了，沪上各大公园依然有不少“乐子”可瞧。

青年报记者 刘晶晶



本版摄影 青年报记者 吴恺

企鹅宝宝忙生蛋 各色秋菊竞开花 万物争鲜艳 晚秋也灿烂

海昌海洋公园

热闹

企鹅宝宝接连“生蛋”

在上海，今年首只“沪籍”阿德利企鹅宝宝破壳出生，这也意味着这个沪上最大的海洋公园迎来了企鹅“生蛋季”。

在南极企鹅馆二层，新生的小企鹅正由亲体及保育员精心照料中，憨态可掬的样子可招游客朋友喜爱了。记者了解到，今年10月中旬开始，生活在南极企鹅馆的阿德利企鹅“准妈妈”们陆续产下15枚企鹅蛋，其中有7只阿德利企鹅生下“双胞胎”，创下开园以来企鹅产蛋数量新纪录。截至目前，上海海昌海洋公园已自主繁育了十二只新生阿德利企鹅。

据企鹅保育员介绍，通常情况下，阿德利企鹅每年可以产两枚蛋，产下第一枚蛋后，间隔两至三天会产下第二枚。在自然环境下，多数阿德利夫妇一般情况下会进行轮流孵化，有时仅可确保一只企鹅宝宝存活；人工环境下，保育员会将另外一枚蛋放进保育箱进行人工孵化，从而提高企鹅宝宝的存活率。目前，成功受精的企鹅蛋正陆续破壳，上海海昌海洋公园也正式步入企鹅“生蛋季”。

企鹅“生蛋季”期间，公园将启动丰富多彩的企鹅主题活动。南极企鹅馆二楼区域企鹅幼稚园萌趣开园，由专业科普讲解老师发起的企鹅科普课堂限时开讲，在这里游客朋友将化身企鹅观察员，一边近距离接触新生企鹅宝宝，一边了解企鹅科普知识。11月还是上海海昌海洋公园三周年纪念日，公园也推出了系列特惠产品，如99元长者特惠票，330元起的特惠季卡，1999元起的家庭年卡，满足多重人群需求，游客可于上海海昌海洋公园官方平台进行购票。



秋冬之交，正是赏菊的好时节。正在上海共青森林公园举办的2021上海菊花展上，500余个品种近20万盆各色菊花绚丽绽放，进入了最佳观赏期，上个周末，就迎来了大批爱菊人士。

位于原花艺馆区域的8个菊花立体造型展区当仁不让地成为了最有人气的打卡地。细心的游客会发现，菊展刚开幕时立体造型的菊花大多还是绿色菊苗。在经过两三周左右适应期和适宜温度共同催化作用下，这些绿色的花苞现正开出或红或粉或黄的花朵，将一个菊花造景点缀得色彩缤纷，生动活泼，呈现出与开展初期截然不同的赏花效果。

比如景点《觅野寻菊》，采用“梅花鹿”作为景点主题，随着盛花期的到

共青森林公园

好看

500余种秋菊正逢花季

来，原本绿色的梅花鹿被黄色和红色的菊花装扮一新，立体造型的竹笋、藤编的蘑菇等环保元素如今也被萌发的鲜花围绕，在野趣中为游客传达了生态文明理念。而景点《迎向朝阳》中，美丽的“空中花园”被菊科和其他地被植物点缀得缤纷多彩，充分寓意人们对未来生活的向往、美好生活的祝愿。

本届菊展不仅可以看热闹，更能看门道。在精品菊花展区，主办方向游客展示了千余盆品种菊和几十种造型菊，琳琅满目的精品菊花，形态各异的菊花造型给广大市民奉献上了一道丰盛的菊花盛宴，五彩缤纷的菊花造景艺术映衬着秀美的公园景色，营造出一派自然野趣的秋日森林赏菊图。

一片看起来普普通通的棕榈树叶，会带来怎样的艺术魅力呢？菊花展上，主办方还特意邀请了民间棕编非遗手艺人，专门设立了“传统非遗棕编”展示木屋，通过屋外棕编菊花灯、国风麻布店招，以及屋内琳琅满目的棕编扇、棕编灯笼、棕编提篮灯等装饰元素，营造出充满传统文化韵味的展示效果。

辰山植物园

好玩

对着“树洞”说悄悄话

秋日虽短，却正是多肉植物生长旺盛的时节。日前，辰山植物园将处于一年中生长状态最好时期的多肉植物们集结亮相，为游客呈现一场关于多肉之美的视觉盛宴，本周日前，还能在辰山欣赏到。

这次多肉展共展出展品300余盆，涉及16个科60余属的植物，其中包括色彩鲜艳、体型小巧的番杏科植物，如生石花属、肉锥花属，特别是正处于饱满状态的生石花属植物，以前只能隔着玻璃展示柜欣赏，此次可以近距离观赏其艳丽多彩的花纹，还可以同时看到处于盛花期和结种荚时期的个体。还有与之形成鲜明对比的，拥有

古朴、苍劲块根块茎类的多肉植物，如萝藦科的火星人、菊苣属。而芦荟属、龙舌兰属家族中的高颜值成员这次也会亮相，如外型似半开状折扇的扇叶芦荟、叶尖自带小团“棉絮”的棉花龙舌兰等。

当然，除了“漂亮宝贝”们，多肉家族里的“刺头儿”也不少，仙人掌科、夹竹桃科棒槌树属、大戟科大戟属派了不少“成员”前来展示自己的另类美感，如拥有粗壮且弯曲白刺的硫磺团扇、外观如带刺“大棒槌”的非洲霸王树、拥有“特立独行”棕黑叶色的皱叶麒麟等。

此外，辰山的网红“孤独树”近日还建立了“孤独树洞”弹幕系统以及远程直播入口，游客可以进入树洞首页发送以及查看弹幕，向“树洞”说点悄悄话。不在场的小伙伴也可以进入直播查看“孤独树”现场实时直播画面，期待大家通过这个载体来分享故事、分享心情。



上海元贞2021年秋季艺术品拍卖会

预展:2021年12月5-6日(10:00-19:00)
拍卖:2021年12月7日(上午10:00开始)
地点:上海静安昆仑大酒店二楼宴会厅
(上海市静安区华山路250号)
本次拍卖共分4个专场共计423件拍品, 领牌保证金叁拾万元

上海元贞拍卖有限公司
电话: 51500008 传真: 51500018
上海市闵行区吴中路500号涵博大厦11楼

青年报拍卖公告代理电话:
021-65457515 13916569049